Posznin 1. YornpukyTHHKH

YPOK Ne 10

Tema ypoxky. Ksaopam.

Merta ypoky: oamu o3nayeHHs K6aopama, po3enaHymu 1020 61acmueocnii,
CNUPAIOYUCH HA BIOOMI YUHAM 81ACMUBOCMI BUBYEHUX BUOIB
napanenozpama, po3nanymu 3a0ayi Ha 3acmocy8anHsl 61ACMUoCcmel
Keaopama.

Tun ypoky: 3aceo€nms HOBUX 3HAHD.

OO0aagHanns: mabnuys 5 «Keaopam. Hozo enacmueocmi ma o3naxuy.

Xix ypoxy

I. OpranizauiiiHuii MOMEHT

I1. IlepeBipka JOMANIHBOTO 3aBAAHHS

OnuH y4yeHb 13 MICIA 3a TOTOBHM PUCYHKOM BHUKJIAJA€ PO3B'S3aHHS JIOMAIIHBOT
3amadi 1. J[Boe y4HIB MUIIYTh HA JAOMII PO3B'sI3aHHS 3a71a4 2 1 3.

3anaua 2. Poss’szanns

Hexait ABCD (puc. 1) — pom6, £ AKD = 34°. Ockinbku 3a YMOBOIO NK —
npoaoBkeHHss BUCOTH AN, T0 £ KAD = 90°. Omxe, £ KDA = 90° - 34° = 56°.
Ockinbku BD — Oicektpuca kyta D pomba ABCD, 10 £ BDC= £ ADB = £ KDA =
= 56°. Otxe, £ ADC = £ ABC = 112° (3a BIacTUBICTIO JiaroHaJCH 1 KyTiB pomMo0a).
LA+ £D=180° 3Bincu £ A =180°- £D=180°-112°=68°1 £ C= £ 4=
68°.

Bionosiov: 68°, 68°, 112°, 112°.

3agaua 3. Posze'sizanns

I3 worupuxkytauka EBFD (puc. 2), y sSIkoMy JiBa KyTH TIpsIMi, TPETii JOPIBHIOE
30°, spaxomumo: £ EDF = 360° - 2 - 90° - 30° = 150°. 3BigcH 3a BJIACTHBICTIO
OPOTHIICKHUX KyTiB pomba £ ABC = ZADC = 150°. OckijgbKd 3 pIBHOCTI
TpukyTHUKIB ABE 1 CBF BumuBae, mo < ABE = £ CBF, 10 £ ABE = £ CBF =
= (150° - 30°) : 2 = 60°. Y tpukytHuky AEB (£ E =90°) £4 = 90° - 60° = 30°,
orxke, AB=2BE =12 (cMm). Pgcp=44AB =4 - 12 =48 (cm).

Bionogiow: 48 cMm.
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I11. ®opMy/IIOBaHHSA METH i 32/1a4 YPOKY

IV. AkTyani3anisi ONOPHUX 3HAHb YYHIB; BUBYCHHS HOBOI'0 MaTepiaJy
Ckaaoanus maonuyi «Keaopam. Hozo o3naxu ma eracmugocmiy
VYuyurenp MpONOHYe YYHSAM HAaKpeCIUTH KBajapar (yXKe BIIOMY YYHSM

reoMeTpuuHy Qirypy).
IIuTanusa KiIacy
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Posznin 1. YornpukyTHHKH

1. dx me w™oxHa Ha3zBatu w10 Girypy? (YoTUpUKYTHUK, TMNPSIMOKYTHUK,
napaJienorpam, pomo.)

2. SIk MOXXHa PI3HUMH CIOCOOAMHU BH3HAYUTH It0 reomeTpuuny ¢irypy? (Lle
napajieiorpaM, y SKOTO BCl KyTH TpsiMi Ta Bci cTopoHM piBHI. lle
YOTUPUKYTHUK, y SKOTO BCl CTOpPOHH Ta KyTH piBHI. lle mpsaMOKyTHUK 3
piBHUME cTOopoHamu. Lle poM0, y sIKOro BC1 KyTH TIpsIMi. )

VYuutenp Haroioumye Ha NPABWIBHOCTI BCIX JaHUX O3HAYE€Hb 1 IPOIOHYE
BUXOJIIYM 3 HMX Ha3BaTW O3HAKW Ta BIACTUBOCTI KBajpara 1 CAMOCTIMHO CKJIACTH
Ta0JIULIIO.

Tabauys 5
KBaapar. Moro o3Haku Ta BJIaCTUBOCTI

O3HayeHHs KBajJpaTa
Keaopam — 11e IpsSIMOKYTHUK, y SIKOTO BC1 CTOPOHU PIBHI.
Keaopam — 11 4OTUPUKYTHUK, Y SIKOTO BC1 CTOPOHU Ta KyTH
1 ! piBHI.
5 i Keaopam — e pom0, y SIKOTO BCi KYTH TIPSIMI.
Ksaopam — ue napanenorpam, y sIKoro BCl KyTd IpsiMi Ta BCl
CTOPOHU PIBHI.
O3Haku KBajapara
1. SIxo aiaroHasni NpsIMOKYTHHMKA MEPETUHAIOTHCS i MPSIMUM
KyTOM, TO BiH € KBaJPaTOM.
2. Skmo aiaroHan pomOa piBHI, TO BiH € KBaJAPAaTOM.
BaacTtuBocTi kBajgpara
. ¥Yc1 CTOpOHHU KBajipaTa piBHi.
. ¥Yci KyTH KBajjpara mpsimi.
3. liaroHani KBajpara nepeTUHAIOTHCA 1 TOUYKOIO EPETUHY
IUIATHCS HABILI.
4. JliaroHani kBajpara piBHi.
. Jliaronani kBajpara nepeTUHAIOTHCA i1 TPSIMUM KYTOM.
6. [{iaronam kBajipaTa € 6iCeKTpucamMu HOro KyTiB, OTXKE,
YTBOPIOIOTH 31 CTOPOHAMU KBajpara KyTu B 45°.

N —

)]

Jlosedenns o3nax keadpama

Yyutens GopMylroe O3HAKM KBajapaTa y BUIVIAL 3a1a4 Ha JIOBEACHHS, IO
PO30MPAIOTHCS OIS TOIMIKY M1 KEPIBHULITBOM YUUTES.

3apaua 1. JloBenaiTh, 110 NPSIMOKYTHHUK, Y SIKOTO JlaroHalli MEPEeTHHAIOTHCS i
IPsIMUM KyTOM, € KBaJIPaToM.

Jlosedenns

Hexait ABCD (puc. 3) — nanuii npsMokyTHUK. Touka O — TodYKka MEpeTUHY
fioro miaronaneit, npuaomy £ AOB = £ BOC = £ COD = £ DOA = 90°. OckinbKu
JiaroHajl MpSAMOKYTHUKA PIBHI Ta AUIATHCS TOYKOIO MEPEeTUHY HaBmii, T0 AAOB =
= ABOC = ACOD = ADOA 3a nBoma cTOpoHamH 1 KyToM MK HumH. OTxe, AB =
= BC = CD = DA. To6to ABCD — npsMOKYTHUK 3 PIBHUMU CTOPOHAMHU, a OTXKE,
ABCD — xBajpar.

3apaua 2. JloBeiTh, IO SKIIO JiarOHAI poMOa piBHI, TO BiH € KBaJAPaTOM.
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Posznin 1. YornpukyTHHKH

Jloseoenns
Hexait ABCD (puc. 3) — nanuii pom0, y sikoro AC = BD. BO = AO, otrxe,
TpUKyTHUK AOB — piBHOOCAPECHHUIA NPSIMOKYTHHH, ToX < OBA = £ OAB = 45°.
OcCKUIbKY 32 BIACTUBOCTSIMU poMOa HOro giaroHani € OiceKTpucaMu HOro KyTiB, TO
ZABC = £ BAD = 90°. To6T0 BCi KyTH maHoro pombdOa mpsmi. Otxe, ABCD —
KBaJIpar.

V. IlepBuHHe 3aKPinieHHs] HOBUX 3HAHb YYHIB
Po3B'sizanHs 3a1a4

3apaua 1. [lepumerp kBazparta qopiBHIOE 36 cM. Bu3HauTe BiACTaHb BiJl TOYKU
NepeTUHyY JiaroHayiel KBajapara A0 HOro CTOpiH.

3anpaua 2. Ha nmiaronam AC kBaapara ABCD oOpani Touku K 1 M, taki, mo AK=
=CM (puc. 4). losenits, mo BMDK — pom6.

3agaua 3. Jliaronans kBagpata nopisHioe 4 cM. Moro cTopoHa € JiaroHajio
Jpyroro kBajipara. BusHaure cTopoHy JIpyroro KBajapara.

3anaua 4. YV piBHOOEIpeHUI TPSIMOKYTHUM TPUKYTHUK BIIMCAHUM KBaJpart, JBi
BEPIIMHHU SIKOTO JIeKaTh Ha TIMOTEHY31 TPUKYTHUKA, a JIBl 1HINI — Ha KaTeTax.
3HaiaiTh MepUMETp KBaJipara, SKIIo TIMOTeHy3a TOPiBHIOE 18 cM.

3agaua 5. Y npsmokytHuky ABCD (puc. 5) Oicekrpucu kyTiB A 1 B
nepeTu-HarTh cTopoHu BC 1 AD y Toukax E 1 K Biamosinno. JloBenits, mo ABEK —
KBaJparT.

Posg'sizanns

Ockinbkn BK — Oicekrpuca kyta B, a AE — Oicextpuca kyta A, 10 £ ABK =
= ZLKBE = ZBAE = ZKAE = 90° : 2 = 45° Omxe, TpukyTHUK BAK —
piBHOOeIpeHui NMpsMOKyTHUM, T00T0 AB = AK. AHanoriyHo AoBoauMo, Mo AB =
= BE. Orxe, y uwotupukytHuky ABEK BE = AK. A ockinbku ABCD —
npsMOKYyTHHUK, TO BE || AK. Takum unnom, ABEK — mapanenorpaM. Y HbOTO JBa
KyTH TpsiMi, oTxke, ABEK — npsMmokyTHHK. [3 TpukyTtHuka ABO onmepxyemo: £
BOA = 90°. To6to ABEK — TpAMOKYTHHK, JiaroHaJli SIKOTO MEPEeTUHAIOTHCS IiJT
npsaMuM KytoM. Otxe, ABEK — xBaapar.
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3apaua 6. Ha nponorxkenHi croporu 4D kBaapara ABCD (puc. 6) BiaKIaaeHUH
BiIp130K DFE, Takui, 1mo npoMidb BE ainuth kyT ABC y BigHomeHHi 1 : 2. 3HalIiTh
nepuMeTp KBajapara, sikio BE = 6 cwm.
Po3zé'azanns
Ockineku £ ABE : £CBE=2:11 £ABE+ £ CBE=90° 10 £ ABE =60°, a
Z CBE =30°. Toxai B npsIMOKYTHOMY TPpUKYTHUKY BAE ( £ BAE = 90°) £ BEA = 30°,
1

omke, AB = 2 BE =3 cm. 3incu Pogep =4 - AB=4 -3 =12 (cm).
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Posznin 1. YornpukyTHHKH

Bionogiow: 12 cMm.

3agaya 7. YV kBagpar BNHMCAHWM MNPAMOKYTHUK TakK, IO HA KOXKHIM CTOPOHI
KBaJipaTa 3HAXOJUTHCA OJHA BEPIIMHA MPSMOKYTHUKA, a CTOPOHH MPSIMOKYTHHUKA
napajenbHl JlaroHalsIM KBajJpaTa. 3HAWIITh CTOPOHU NPAMOKYTHHKA, SKIIO OJHA 3
HUX y 2 pa3u MEHIIIA BiJl APYTOi, a IIarOHaIb KBaApaTa JOPIBHIOE 12 cMm.

Posg'sizanns

Hexait ABCD (puc. 7) — nanuii kBaapart, a MNKL — nipsimokyTHUK. AC =BD =
= 12 cM, ML y nBa pa3u menma, HiXK MN. Y TpukytHuky AFM < AFM = 90°,
ockineku MN || AC, ML || BD, a AC 1 BD; £ MAF = 45°, tomy mo AC —
OicexTpuca kyra 4 kBanpara ABCD. Otxe, TpukyTHUK AMF — piBHOOEIpeHUH 3
ocHOBOIO AM; Tt00TO AF = MF. AHanoriuHo moBoaumo, mo FL = AF. Takox,
HepeKoHaBIINCh, 0 £ CNE = £ CKE = 45° .10BoauMO piBHICTh TPUKYTHHUKIB NCK
1 MAL 3a rinoteny3oto (ML = NK) 1 rocTpuM KyToM. 3BiJICH BUIUIUBAE, 0 EC = AF.
Orxe, niaroHanb AC = AF + FE + EC = 24AF + FE = ML + MN = 12 (cm). Hexaii
ML = x, Tomi MN = 2x, 3x = 12, x = 4. OTxe, onHa 13 CTOPiIH MPSAMOKYTHHKA
TOPIBHIOE 4 cM, a Ipyra — 8 CM.

Bionosiow: 4 cMm, 4 cMm, 8 cMm, 8 cMm.
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VL. IigonTTe niACyMKiB ypPOKy

VYyutenp 3a3Havae, M0 HA LBOMY YpOILIl Y4YHI MO3HAHOMMIIKCA 3 OCTAHHIM
BUJIOM Mapajesnorpama, sikiid Mae BCl BUBYEH1 paHillle BIACTUBOCTI Mapajenorpama.
VYuHi me pa3 GopMyIrOIOTH 111 BJIACTUBOCTI.

VII. /lomaiuHe 3aBIaHHS
C 1. lano: AMNK — xBanpar (puc. 8). 3HaiiTu: KyTH 4oTupukyTHuka AMRO.

I 2. Jano: ABCD — kBajpar (puc. 9). Josectu: A,B,C,D, — kBajapar.
B 3. lano: ABCD — xBaapar (puc. 10). losectu: 4,B,C,D; — NpAMOKYTHHK.

M_R N B ; B, © B B C
130° /\-C P
1 A
0 Al \/ l Cs
Ll } -Ih
A T K A DD A pl' D
Puc. 8 Prc. 9 Puc, 10

T.JI.Kopnienko, B.I.®irorina ['eomerpis 8 kiac Ypok Ne 10



